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N incs sem m i szükség
a szekérfuvarozás  
korlátozására !

Tejet a falusi gyerm ekeknek  —  A Falu-Gazda- 
szövetség  m ozgalm at indít a kartelek ellen

A Falu-Gazdaszövetség október hó
13-án, délután fél 6 órakor a Szö­
vetség budapesti székházéban igaz- 
gatóválaszt mányi ülést tartott, ame­
lyen három nagyjelentőségű falusi 
problémát tárgyalt és fontos határo­
zatokat hozott.

A választmányi ülésen réaztvett: Ua> 
yer János ny. miniszter, elnök; Schandl 
Károly dr. társelnök; K nldy  Ferenc 
ügyvezető alelnök: Káén Károly ny. ál- 
l.uuUtkár; Vas# Klek miniszteri osztályfő­
nek: Czerma-tm Antal Hunyadit-Vas* 
Gergely, 3 fdridssy Mihály, Mezen Le jós 
és Plótz István országgyűlési képvise­
lők; Mttfschenbacher Emil, az OMGE 
igazgatója; Máté Imre <1r.. az Országos 
Mezőgazdasági Kamara igazgatója; Ko­
r ién  Károly és Péntek Pál v. képviselők: 
i'm nády  Béla min. osztálytanácsos; 
)ln ó r  'Életnél* dr. min osztálytanácsos; 
Antal József dr., míu. titkár: Maicome^ 
Gyula báró, Szabó Sándor ny. főispán. 
Bodor Antal és Both Dezső m. kir. gaz­
dasági főtanácsosok: W etfstein  András 
dr. Hangya igazgató; C«. líorrdih Jáuos 
ny. OKH Igazgató: Bíc-ók János (Tó- 
plósáp), Csákvdri István (Klstarcsa) és 
irl. tamdrey- Zsigtnond (ókécskei választ- 
ináriyi. ragok. -r

A Falu-Gazdamii-vétség részéről meg­
jelentek az ülésen: Teölgyes István dr. 
Igazgató, Szekeret László dr. U. igaz- 
M itó és .{gotton  Béla dr. titkár. A l'a- 
H&rnap képviseletében Mayev Emil és 
[ta rtoki Károly szerkesztők vettek részt 
az ülésen.

Maycr János ny. miniszter, a Falu- 
Gazdaszövetaég elnöke, nyitotta meg 
az igazgatóválasztmány ülését, né­
hány szóval üdvözölve a megjelente­
ket. majd a napirend letárgyaltadra 
került sor.

Elsőnek Szekeres László dr. h. igaz­
gató a szekérfuvarozási rendelet-ter­
vezet ügyében határozati javaslatot 
terjesztett, elő, részletesen foglalkoz­
va azokkal az- érvekkel és szempon­
tokkal, amelyeket ismételten felsora­
koztattunk már a Vasárnap  hasáb­
jain és amelyek a tervezetet a gazda­
közönség gazdasági és szociális érde­
kei miati megvalósíthatatlanná te­
szik.'

Krúdy Ferenc ügyvezető alelnök 
szólt hozzá elsőnek a határozati ja ­
vaslathoz, számszerű adatokkal bizo­
nyítva. hogy

Európában, Svájcon kívül, Ma­
gyarországon a legdrágább a 
vasúti tarifa, amely a béke évei 
óta a mezőgazdaság rovására 

aránytalanul emelkedett.
A helytelen tarifapolitika következ­
tében egész országrészek esnek ki fo­
kozatosan a forgalomból, különösen 
akkor, ha a nép szekérfuvarozását 
megakadályoznák.

Ctermann Antal országgyűlési 
képviselő a határozati javaslatnak 
olyan irányban való kiegészítését 
kérte, hogy mivel a magyarországi 
utak mai állapota mellett az autó 
nem helyettesítheti a szekeret.

útügyi politikánk reformját
hangsúlyozottan kell követel­

nünk.
Nagy helyeslés mellett mutatott rá 
annak a fontosságára, hogy a ma­
gyar gazdaifjuság és a falvak népe 
egységesen sorakozzék fel érdekkép­
viselete, a Falu-Gazdaszövetség mel­
lett.

Péntek Pál v. országgyűlési képvi­
selő azt fejtegette, hogy a szekérfuva­
rozási rendelet-tervezet már a harma­
dik támadási kísérlet a gazdaközön­
ség érdekei ellen. Az első támadás 
az a rendelet volt, amelyet egyelőre 
még nem léptettek életbe és amely a 
kisgazdafogatok részére 60—70 mm- 
es keréktalpakat ir elő.

A másik a rajonirozási rend­
szer,

amely lehetetlenné teszi a gazda szá­
mára azt, hogy 30 kilométernél na­
gyobb távolságról maga szerezhesse 
be és szállíthassa el a bányából vagy 
telephelyről a meszet, petróleumot, 
szenet stb.

Plósz István országgyűlési képvi­
selő rámutatott arra. hogy milyen 
zaklatási lehetőségeket jelent a ren­
delet-tervezet megvalósítás esetén a 
gazdára.

Csák vári István (Kistarcaa) sze­
rint az alkalmi fuvarozás az egészen 
kicsiny és rossz viszonyok között 
lévő gazdák számára egyetlen lehető­
ség arra, hogy lovaikat kihasználják 
és maguknak valami keresetet bizto­
sítsanak.

Ezután a választmány határozati 
javaslatot fogadott cl, amely szerint

a Szövetség a szekérfuvarozás
korlátozását szociális és közér­

dekből károsnak tartja.

Felkéri tehát a földmivelésügyi mi­
nisztert. hogy a. szóban forgó ipar- 
ügyi miniszteri rendelet életbelépte­
tésének mellőzése, érdekében hatható­
san közbejárjon.

Ezután Teölgyes István dr. ügyve­
zető-igazgató számolt be a németor­
szági mezőgazdasági munkás-elhelye­
zésekről. ismertetve a nagy szociális 
jelentőséggel bíró akció előzményeit. 
Kifejtette, hogy Németország már n 
háború előtt is hatalmas mezőgazda

sági munkás töm egeket foglalkozta­
tott évente.

Az idén 48 ezer külföldi mun­
kás dolgozik Németországban, 
ezek közül 2750 magyarországi 

munkái
Elhelyezésük, ellátásuk kifogástalan
és a megtakarított és hazakiildött ke­
reset révén, a családtagokkal együtt 
mintegy 120 ezer ember téli ellátása 
tekinthető biztosítottnak.

Schandl Károly d;\ felszólalásában 
hivatkozott arra. hogy a háború előtt 
sok magyar mezőgazdasági munkás 
vándorolt ki Amerikába, ahonnan 
hazatérve, 15— 20 hold földet vehet­
tek maguknak. Ezeknek a kivándor­
lóknak nagyrésze azonban végkép el­
veszett a nemzet számára. Sokkal 
előnyösebb a helyzet a németországi 
időszakos kivándorlás esetében, ami­
kor a derék magyar munkások haza­
térése biztosítva van. Megállapította 
személyes tapasztalatok során, hogy 
a magyar munkásnak elsőrendű híre 
van a* külföldön és javasolja, hogy 
a választmány nyilvánítsa. Icöszöneté.t 
és elismerését a. nagy fontossága ak­
ció kiváló megszervezéséért. Teöl­
gyes István dr. igazgatónak, majd 
kérte, hogy

a Falu-Gazdaszövetség hasson 
oda, hogy a kormány az akció 
kiszélesítéséhez járuljon hozzá.

A  választmány egyhangúlag hozzá­
járult a javaslathoz.

Most Ágoston Béla dr. titkár ha­
tározati javaslatot terjesztett elő a 
falusi gyermekek tejellátásának meg­
tervezésére.

Schandl Károly dr. a tejtermelés 
nemzetgazdasági fontosságára vonat­
kozó adatokat ismertetett és kifej­
tette. hogy a fogyasztás megszerve­
zése a termelés szempontjából mi­
lyen nagy jelentősé nyel bír. Megálla­
pította. hogy a tej szövetkezeti moz­
galom megerősödése következtében a 
termelés és a kivitel milyen fejlődést 
ért el az utóbbi években. A magyar 
vaj méltó versenytársa a dán és finn 
ajnak.
A belső' fogyasztás fejlesztése 
azonban nemcsak a termelés —  
tehát az állattartó gazdák — 
szempontjából bir elsőrangú 
fontossággal, hanem egészség­
ügyi szempontból is nagyjelen­

tőségű.

Reszámolt arról a továbbiakban, 
hogy kerületének egyik községében, 
Dcvrcserben, az iskolásgyermekek tej­

ellátásának megszervezése, amit az ö 
kezdeményezésére a tejszövetkezet 
látott el, milyen előnyös eredmény- 
nyel járt, amellett, hogy évente alig 
700 pengős költséggel járt. A z or­
szágos megszervezés néhány százezer 
pengős terhet jelentene a belügyi 
kormányra, amely azonban pár év 
alatt lényegesen nagyobb megtakarí­
tást érne el a betegápolási alap ki­
adásainál. Kívánatosnak tartaná, ha 
az ezirányu mozgalom a Fc.lv- 
Gazdaszövetség nevéhez fűződnéd.

Antal József belügyminiszteri tit­
kár megállapította, hogy ez a szociá­
lis és társadalmi mozgalom pompásan 
beilleszthető a belügyminiszter által 
nemrég életrekeltett törvényhatósági 
jóléti alap keretei közé.

Bodor Antal hangsúlyozta, hogy az 
akciónak különösen a tüdővész-sui- 
totta vidékeken volna nagy jelentő­
sége.

Teölgyes István dr. igazgató meg­
állapította. hogy a németországi 
munkás-szerződések szerint minden 
munkásnak napi félliter tej jár.

Szabó Sándor ny. főispán felveti a 
gondolatot, hogy tegyen, a Szövetség 
előterjesztést aziránt, hogy a katona­
ság naponta. 3— 5 deci tejet kait jón 
reggelire.

Az igazgató-választmány egyhan­
gúlag hozzájárult a kiegészített ha­
tározati javaslathoz, majd a folyó 
ügyek és bejelentések letárgyalásáia 
került sor.

Teölgyes István hr. ügyve.zető-ig i/.- 
gató ismertette a Szövetség ttii 
programiát, majd Krúdy Ferenc 
ügyvezető alelnök felvetette azt a ja­
vaslatot. hogy

a Falu-Gazdaszövetség lépjen 
érintkezésbe a másik két mező­
gazdasági érdekképviselettel, ae 
Országos Magyar Gazdasági 
Egyesülettel és a Mezőgazda- 
sági Kamarával a kartel-kérdés 

rendezésének letárgyalására. 

Krúdy Ferenc nagyfontosságu ja­
vaslatát egyhangúlag elfogadta a vá­
lasztmány. A nagysikerű ülés Mayer 
János elnök zárószavaival ért véget.

Elsötitési gyakorlat 
Budapesten

A külföld nagyvárosaiban már ismétel­
ten végrehajtották a légvédelmi gyakor­
latok próbáját. Budapesten október
13-án éjjel végeztek ilyen kísérletet. E re  
féltizenegy érakor felbőgtek a város kü­
lönböző pontjain felszerelt szirénák, hogy 
jelezzék a gyakorlat megkezdését. A vá­
ros ekkor félhomályba borult, fél tizen­
kettőkor pedig a város teljesen elsőt be­
déit ; a város felett repülőgépek búgtak, 
jelezve a támadást. Az Izgalmasan érdé- 
kés gyakorlat egy félóráig tartott, újabb 
szí róna jel re felgyűltük újból a lámpáig 
a leállított jármüvek megindultak és % 
város élete visszanyerte megszokott ké­
pét. A szakértők megállapítása szerint 
Budapest fegyelmezetlen, az előírások­
nak megfelelően hajtotta végre ,<z olsj 
légvédelmi gyakorlatot
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Oktdber végén jönnek haza a magyar cserefiuk

Dániából és Németországból
egy eojitendei munkássága komoly 
haladást, eredményezett a magyar 
élet miaden vonalán. Az államháztar­
tás helyv.etének javulása folytán lé­
nyegesen többet irányozhatott elő 
hasznos és munkaalkalmakat jelentő 
beruházásokra; végleges helyzetet te­
remtett a külföldi adósságok rende­
zése tekintetében; emelkedett a ki­
vitel és általában külkereskedelmi 
mérlegimjc; r gyár- és kisipar ter­
melőképességének javulása folytán 
csökkent a munkanélküliség; —  te­
hát minden réteg érzi a hatását a 
kormány által

a  f a lu  64cklcébett
tett intézkedéseknek. Régi igazság, 
hogy Magyarország minden lakó- 
sának sorsa a magyar gazda sorsá- 
tói függ. Igaz, hogy a gazda az el­
múlt esztendő alatt csak alig egyet­
len lépést tett a gazdasági fejlődés 
utján, de —  ime —  ennek az egyet­
len lépésnek jótékony hatása máris 
bzéjjelsugárzott az ország minden 
rétegére? A magasabb terményárak 
még csak éppen hogy megközelítik 
a termelési költségeket; a szőlő gaz­
dálkodás érdekében tett intézkedések 
majd csak az évek sora alatt fogják 
hatásukat éreztetni; a minőségi ter­
melés elterjesztése, az áXlattenyész- 
lés fellendítése, a minimális árak és 
bérek rendszeresítése még nem biz­
tosíthatja a magyar föld megmun­
kálóinak azt az emberi sorsot, amely 
őket. megillethetné, —  de a lassan 
vásárlóképessé váló gazda fellendíti 
az egész ország gazdasági eletet!

Súlyosom vétenek tehát az ország 
gazdasági élete, tehát végeredmény­
ben saját, érdekeik ellen azok, akik 
sokalják a kormány agrár szociális in­
tézkedéseit. Bebizonyosodott ugyanis 
már számtalanszor, hogy Magyar* 
ország agrár jellegéből kifolyólag itt 
a mezőgazdaság az egyetlen olyan 
termelési, ág, amely minden reá fo r­
dított f illé rt visszajuttat a gazdasági 
forgalomba.

J le -m é s ity b  s u fy M & z
a magyar éjszakába • a tengerész em­
lékmű jelképes világítótornya. Az a 
hősi szellem, amely a soha le nem 
győzött magyar katona —  huszár, 
tüzér, gyalogos, vagy tengerész 
lelkében élt. lobog ennek a karcsú 
toronynak a csúcsán és hirdeti 
Trianon sötétjén áttörve, hogy hisz- 
szűk, várjuk a boldogabb jövőt, 
amelyért dolgozni, ha, kell harcolni 
kötelessége minden magyarnak!

Olvasóink
figyelmébe

Előfizetőink figyelmébe ajánljuk, 
hogy a VASÁR NAP címlapján ál­
landóan közöljük csekkszámlánk 
számát (25.153). azért, hogy azok, 
akik nem őrizték meg a befizetési 
lapot, ne kényszerüljenek postautal­
ványon küldeni az előfizetési dijat. 
Az úgynevezett

biankó-befizetési lapon az át­
utalás mindössze 9 fillérbe, 

postautalványon pedig 22 fillérbe 
kerül.

A megtakarítás tehát 13 fillér.
A befizetési lapot postahivatalokban 
lehet kapni. A  VASÁRNAP

kiadóhivatala

S x ö löo ltvá n yo lc
legolcsóbb és legmegbízhatóbb beszer­
zési hel.ve telepem. A legkiválóbb új­
donságok és magvatlan szőlőfajták ke­
rülnek eladásra. Ezekről a legújabb 
árjegyzékemet szaktanácsokkal és 
szakismeretekkel, sok tanulságos kép­
pel, legfinomabb és legkiválóbb bo 
raim árjegyzékével az igen tisztelt ér­
deklődőknek díjtalanul küldöm meg. 
TóíIMnure állami felügyelőt é« ellenőr­
zés alatt álló bor-, szőlő- és szőlőolt- 
vány gazdaságai; Abasár; iroda és 

lakás: Rókiishegyi-ut 303.

T eö lgyes  István dr„ a Falu-Gazda­
szövetség ügyvezető-igazgatója az 
alábbi tájékoztatót küldte el a Dá­
niában és Németországban tartóz­
kodó magyar gazdaifjaknak;

TÁJÉKOZTATÓ
a t 1937. övi magyar-német ét dán gazda- 

ifjúság i csereakció le fe jezésérő l 

A Németországban tartózkodó magyar 
gazdaifjak folyó évi október hó ár-én 
(szerdán), úgy tartoznak indulni, hogy 
legkésőbb ugyanaznap délután két órakor 
Halléban a vasúti állomás H. osztályú 
várótermében legyeuek.

Innen a csoport tagjai vezetésem mel­
lett még aznap délután négy órakor Ber­
linbe utaznak.

A Dániában tartózkodó magyar gazda­
ifjak a Kopenhágából délelőtt io óra 
tájban Induló gyorsvonattal utazzanak el 
október 27-én (szerdán) és Berlinbe, n 
stett ini pályaudvarra történő megérkező 
síik után az állomásépületben levő I I  
osztályú váróterembén várjanak rám. Éu 
ugyanis Haliéból kísérem a csoportot Bér 
liubo és mihelyt azt a megérkezés utón 
átadtam, megyek át a stotrini pályaud 
varra, ahova a dániai csoport érkezik.

Október 28.. 20, és 30 án megtekintjük a 
város és a környék nevezetességeit. Bu­
dapest Keleti, pályaudvarra periig október 
31,én reggel nyolc órakor érkezünk meg.

.t vasúti jegyet csak azok számára vúl 
tóm meg, akiknél,’ hozzátartozói a részvé­
teli d ijat befizették.

Azokat, akik a nyári ellenőrző látoga­
tásom alkalmával közölték velem, hogy 
továbbra is Németországban óhajtanak 
maradni, figyelmeztetem, hogy csak azok 
maradjanak kint. akiknek helyük bízta 
sitva van. m ert áthelyezni, a■ téli hónapok, 
bán senkit sem lehet, a  tanulmányúton 
természetesen ezek is résztvehetnek, 
amennyiben «  részvételi dij II. részletét 
befizették. Ők Berlinből térnek majd 
vissza beosztási helyükre. Megjegyzem, 
hogy a további kintmaradásnak csak 
akkor van értelme, ha valaki tavaszig 
maradhat kint, mert ebben az esetben az 
idejövő német gazdaifjak csoportjával 
utazhatna- vissza Magyarországra.

Felhívok kivétel nélkül minden Dániá­
ban és Xémetországban tartózkodó ma, 
gyár gazdaif ju t, hogy levelezőlapon posta* 
fordultával közölje, hogy a jelen tájékoz­
tatót megkapta-e és amennyiben kint 
akar maradni, azt is ír ja  meg.

"Mindetikl hozzon magával három 
napra való élelmet és pedig olyan dolgo* 
kát, amelyek nem romlanak meg.

Mellékelten küldök minden fiúnak egy 
németszövpgü revíziós térképet, amelyen 
világosan látható, hogy a trianoni kény 
szerbékével mitől fosztottak meg ellensé­
geink.
1 melléklet.

Ga zda tá rsl üdvözlettel 
Teölgyes István (Ír. s. k

ügyvezető igazgató.

I?. i.: Az esetleges útlevél, meghosszab­
bításokat Berlinben intézzük el.

*
Figyelmeztetés azok számára, 

akik a téli hónapok alatt is kül­
földön akarnak maradni.

Még a nyári találkozás alkalmával 
közöltem, hogy mindazok, akiknek 
házigazdája szívesen fogadna a téli 
hónapokra egy magyar gazdaif jut. 
ezt közöljék velem. Ezúton tehát is­
mételten felhivom az érdekelteket, 
hogy értesítésüket mielőbb juttassák 
el hozzám.

Papp István (Dánia); Leveleket 'kéz­
hez vettem. Szóval Te is velünk jösz 
majd haza. — .Molnár Sándor (Ausztria):
Szép tanulmányi jelentésedet és névna­
pomra küldött soraidat köszönettel vet­
tem. Az önállósltúsl alappal kapcsolatos 
ügyedre nézve levé!l>eii válaszolok. —■ 
Faragó Sándor (Dánia): Én is azt aján­
lom. hogy inkább maradj Dániában a téli 
kóuaookra is. Helyedet jól ismerem ón I

Neked, mint jászsági embernek a jelen­
legi beosztás a legjobban felel meg. — 
Seyfried Ferenc (Németország): Leve­
ledet és a Bückebergböl küldött lapot 
megkuptam- A megemlékezésért mindnyá­
jatoknak őszinte köszönetét mondok. Ve­
led tehát Berlinben találkozom, a haza­
utazáskor— Varga László (Németor­
szág) ; Örömmel olvastam soraidból, 
hogy jól érzed magad és milyen kedves 
környezetbe kerültél. A  vasúti Jegyet 
magad váltsd meg majd Haliéig. — 
Klötzl István (D ám a): Leveledre értesí­
telek, hogy Cser József. Papp István. 
Győré István és Széplaki József szá­
mára kell megváltanod a jegyet, éspedig 
Kopeuhágától Bodeubaehig. A többiek 
továbbra is kiút maradnak. A >asuti je­
gyekre a pénzt ü napokban utaljuk át a 
Nemzeti Bank utján elmedre. Intézked­
tünk, hogy a Vasárnap uj címedre men­
jen. A napokban nálam járt egy barátod, 
Luu László, akinek azt ajánlottam, hogy 
csak a jövő tavasszal menjen ki, mert 
amint Te is jól tudod, Dániában a Síg- 
gaard ur vezetése alatt álló gazdaszerve­
zetnek tartózkodási engedélyt kell kér­
nie a belügyminisztériumtól az illető ré­
szére. Szóval a dán gazdaszervezetet 
nem szabad kikerülni, de nem Is lehet, 
mert a magyar fiuk csak az ö ajánlá­
sára kapnak tartózkodási engedélyt és 
ha bármilyen nehézség előfordul, vau 
egy szervezet, a messze idegeubeu. amely 
gondját viseli a magyar gazduifjaknak. 
Mivel barátod, itthon megfelelő elhelye­
zést. talált, tavasszal fog majd kiutazni 
a dániai csoporttal. — Győré István: E l­
ismerő soraidat köszönettel vettem. An- 
uak fogok a legjobban örülui. hu az élet­
ben boldogulni fogsz és majd hasznosítod 
külföldön szerzett uiuaszlulalaidat. Szí­
vesen segítem elő. bár határozott ígére­
tet nem tehetek, hogy a német szőlő­
vidéken helyezlek el most ősztől kezdve 
tavaszig. Ez utón kórom uioir Párdánvi 
Rudolf. Tar Lajos és KUnient L. Mihály 
magyar gazdaifjakat. akik jelenleg a 
rajnai borvidéken vaunak, hogy vendég­
látó gazdájuktól kérdezzék meg. hogy el- 
vállalna-e Téged uovember 1-től tavaszig 
Hu igen, akkor felkérem az előbb emlí­
tet? fiukat, hogy ezt közöljék azonnal ve 
lem és a német gazda levőiét íjs csatol­
ják soraikhoz. A választ Veled Berlinben 
fogom közölni. l\iilőn költséged csak a 
vasúti jeggyel kapcsolatban fog felme­
rülni — KUmcnt Z- Mihály: Le velőid re 
értesítelek, hogy szívesen hozzájárulok 
terveidhez, a fontos az. hogy u kijelölt 
napon és időben Hallóban legyetek. A 
differenciát nem kértük szüléidről, te­
liár Haliéig n saját költségeden utazol. 
Púrdányi és Tar Lajos szülei bekiildtók 
a rajnai útra szóló különbözetel. részük­
re a vasúti költséget Németországban 
való megérkezésem után azonnal postára 
teszem. — Sünön Gábor: Leveledet meg­
kaptam és azt. ajánlom, hogy várd l*> a 
drezdai gazdaszervezet intézkedését. A 
vasúti jegyet csak azoknak váltjuk meg. 
akik a részvételi dijat befizették, Sajnos, 
előlegezni semmiféle költséget nem tu­
dunk. — Sípos Iliire: Mi van az útleve­
led ügyével? ügy látszik, hogy reudlreu 
'ám Figyelmeztetlek, hogy ha nem kap­
tál meghosszabbítást, akkor ezzel uz út­
levéllel nem Jöhetsz haza, mert ennek uz 
érvénye lejárt és a csehek nem engednek 
út a határon. IMacsotay János: Édes­
anyád közölte velünk, hogy Te is a esn- 
purttal jösz haza. — Balázs István: La­
podat kézhez vettem és a szó bán forgó 
összegei Németországba való megérkezé­
sem után weimarl elmedre el fogom kiil 
(leni. Trögc ur kedves régi Ismerősöm, 
fordulj bizalommal hozzá és ha pénzben 
megszorulnál, szivestül ki fog segíteni. — 
Balaton József: l ’ gy mi, mint Németor­
szágban tartózkodó barátaid örömmel 
fogják tudomásul venni, hoc.' betegséged 
bői felgyógyultál. Mielőbbi teljes egész­
séget kívánunk. — Ifj. Széplaki József:
Jó atyád a Vasárnap mai számában ol­
vasni fogja, hogy mikor jöttök haza. 
Két személyre kért kedvezménye* utal 
ványt. amit elmére o| fogunk küldeni. — 
Tóth Imre: Értesítelek, hogy irtunk a 
kehidai iskolának és mihelyst válasz ér­
kezik az eredményt közölni fogjuk Ve­
led. A hazulról küldendő zsebpénzt, ma­
gammal fogom vinni. Horonyéit Kálmán: 
Szép cikkedet n Vasárnapnak adtuk át.

llauDinger Ist\án: Édesül.vád Is ér­
tesített. hogy a téli hónapok-a kint ma­
radsz Ezt egyébként a nyáron Te is 
közötted velem.

A közeli viszontlátásig mlndn.\áDb-kni 
szeretettel üdvözöl jóakarótok:

Teölgyes István <lr.
ügyvezető igazgató

BELPOLITIKA
A  politikai élet megindulása

Az országgyűlés harmadik ülés­
szaka tudvalévőén október 26-án nyí­
lik meg, a képviselőház és felsöház 
tisztikarának és bizottságainak meg­
alakításával. A  törvényhozás érdem­
leges munkája november első napjai­
ban indul meg. Az első törvényjavas­
lat, amelyet a Ház tárgyalni fog, a 
tűzharcos törvényjavaslat lesz.

A Ház összeülése előtt a Nemzeti 
Egység Pártja évadnyitó értekezletet 
tart, amelyen Darányi Kálmán mi­
niszterelnök részletes tájékoztatást 
fog adni a kormány munkaprogram­
járól.

November hó folyamán a minisz­
terelnök Kánya. Kálmán külügymi­
niszter társaságában Berlinbe uta­
zik, hogy visszaadja Göring porosz 
miniszterelnök és Neurath külügy­
miniszter látogatását.

A Mezőgazdasági Kamara felső­
házi képviselete

Az Országos Mezőgazdasági Ka­
mara- felterjesztésben kérte a kor­
mánytól. hogy a felsőházi törvény 
revíziója alkalmával a kamara álfal 
választandó felsőházi tagok számát 
emelje fe l nyolcra. A mezőgazdasági 
kamarákról szóló novella ugyanis a 
választásra jogosult földtulajdonoso­
kat s haszonbérlőket hat kúriába 
osztja a régi öt kúriával szemben. 
Ezenfelül a kamarában, mint hetedik 
kúria, önálló képviseletet kapnak a 
gazdatiszte]*. Felsőházi tagsággal 
rendelkezik a kamara elnöksége is. 
Ehhez képest az Országos Mező­
gazdasági Kamara mind a. hét kúria 
számára, valamint az elnökség tagja', 
számára külön-külön egy-cgy felső­
házi tagságot kért, amiáltaJ a mező- 
gazdaság törvényes érdekképviselete 
által küldhető felsőházi tagok száma 
a valóságos helyzethez simul.

A Nemzeti Bank uj kormánybiz­
tosa

A kormányzó Jakabb Oszkár dr.
m. kir. titkos tanácsost, pénzügyi ál­
lamtitkárt. a Nemzeti Bankhoz kor­
mánybiztosul rendelte ki.

Eckhaxdt Tibor Körmenden
Eckhardt Tibor, a Független Kis­

gazdapárt vezére október 10-én Kör­
menden több ellenzéki képviselő tár­
saságában beszédet mondott, mely­
ben megemlékezett arról, hogy láto­
gatást. tett Ottó királyfinál, akiről 
igen melegen emlékezett meg. Eck­
hardt beszédében hangoztatta, hogy 
ö és pártja az alkotmányos királyság 
álláspontján áll.

VILÁGKRÓNIKA
Az európai feszültség hosszas tár­

gyalások után lényegesen enyhült: 
győzött az olasz álláspont és a nagy­
hatalmak hajlandóknak nyilatkoztak 
arra, hogy a földközi-tengeri kérdé­
sek megbeszélésébe belevonják Né­
metországot is.

A valenciai vörös kormány Barce­
lonába menekült.

Olaszországban október 7-én íté­
letidő pusztított. A vihar elszakította 
a telefon- és távirdavezetekeket is, 
úgyhogy néhány órára megszakadt 
az Olaszországgal való összeköttetés.
Az Egyesült Államok külügyminisz­

tériuma hivatalos jelentést adott ki, 
amely a japán-kinai konfliktus ügyé­
ben J'apán eljárását elítéli és Japánt 
támadónak nyilvánítja.

Oroszországban egy személyvonat 
összeütközött egy lőszemállitó vo­
nattal. A szerencsétlenségnek 60 ha­
lottja és száznál több sebesültje volt.

Belgium, és Németország között 
megnemtámadási egyezmény létesült.
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A tenger hőseinek emléke
A Magyar Haditengerészeti 
Emlékmű leleplezése

...... uuicunc lepiezreu 10 ai-
hzes külsőségek között a magyar t.-nge- 
ívsz hősök emlékművét Horthy  Miklós 
kormányzó, a monarchia utolsó flotta- 
parancsnoka és a tengerész baj társak 
hatalmas seregéllek Jelenlétében. Az Ün­
nepség, amelyen a közélet előkelőségeinek 
óriási tábora vett részt, méltó volt a ma­
gyar tengerészek dicsőségéhez.

A kormányzót érkezésekor hatalmas 
éljennel és sapka lenge téssel fogadta a 
1 Mimin felsorakozni r őrnaszádok legény- 
scge. Ünneiil Ítészedét a nemzotlszinll le­
pel lehullása után Kőnek Kmll uy. al­
ton gernagy, a Magyar Haditengerészeti 
Egyesület olnöko tartott. Beszéde végén 
n legondiishlrli A ov ira  parancsnokát ős 
Ot rántó hősét, a z utolsó flotta parancsno­
kot. Magyarország államfőjét üdvözölte, 
aki ma is szilárdan tartja kezében a 
kormány kereket <\« szegény megcsonkít 
to lt  hazánk hajóját sok viszontagságon 
ás veszélyen kormányozta át.

\  beszédet az emlékmű megkoszorú­

zása követte.* Majd a húsz év előtti ten­
gerészek csapata vouult el tisztelegve 
egykori parancsoka, u kormányzó előtt. 
Még aznap ünnepélyes estebédet adott 
a kormányzó az osztrák és német teu- 
gerészküldöttségek tiszteletére, amelyen 
a Népszövetségről és a külpolitikáról 
turtott uagyjelentőségll beszédet.

— A világháború árnyéka még 
mindig megfekszi a világot '—  mon­
dotta a kormányzó. —  Hiszem és re­
mélem, hogy idővel az összes jó-ka- 
ratu népek, amelyek az emberiség 
sorsát és az európai kultúrát szivü­
kön hordják, meg fogják találni egy­
mást.

—  Isten malmai lassan őrölnek és 
mégis, szomorú bucsuzásunk óta 
mennyi minden változott már jobbra. 
Legyen mindannyiunk vigasza az a 
ludat, hogy kötelességünket mindig 
teljesítettük.

A kormányzót a volt tengerészek so 
káig és lelkesen Ünnepelték.

Sürgősen át kell építeni
a mcircalvölgyi 
vízlevezető árkokat

Schandl Károly, a devecseri kerü­
let országgyűlési képviselője, foko­
zódó érdeklődés közepette folytatja 
őszi körútját a somlóvidékt falvak­
ban. Kispiriten a község lakossága 
élén Dezső Béla földbirtokos és 
Doma. János községi biró fogadták, 
míg a falu bizalmát Horváth Péter 
tanító tolmácsolta szép beszédben. 
Eger alján Cserkuthy Sándor tanító 
lendületes szavai után szavazott bi­
zalmat a falu polgársága a képvise­
lőnek, akit Boiicz Gyula pártelnök és 
Boncz Lajos községi biró fogadtak a 
gazdatársadalom élén, raig a falu 
asszonyai nevében Szalay Károlync 
mondott köszöntőt. Adorján hó zára 
az egeraljaiak testületileg kisérték 
át a képviselőt, akit ott Vcgh János 
református lelkész és Marton Pál 
biró fogadtak a teljes számban ösz- 
szescreglett lakosság élén. A szépsi- 
keru gyűlésen Vcgh János nagyha­
tású beszédben fejezte ki a lakosság 
rendületlen ragaszkodását. A népes 
közobéden Árvay Gábor és mások üd­
vözölték Schandl Károlyt. Végül Ma- 
gyarpolányban és Borsód pusztán ve- 
rőfényes időben a falu apraja* 
nagyja lelkesedéssel hallgatta a kép­
viselőt, akit Horváth Szaléz plébános 
és Herencsónyi Béla pártelnök üdvö­
zöltek és tolmácsolták a magyarpolá- 
nyiak bizalmát és támogatását. A

község képviselőtestülete György 
Ferenc biró és Gömbös Ernő fő­
jegyző vezetésével külön is tisztelgett 
a népszerű képviselő előtt, aki min­
denütt. egyénenként is meghallgatta 
választóit.

Schandl Károly a politikai és gaz­
dasági helyzet javulásával kapcso­
latban foglalkozott a Marcal völgyé­
nek különleges válságával, amit a 
sok vízkár miatt tönkrement gabóna- 
és terményter,més okozott. A marcal- 
völgyi vízlevezető árkok sürgős át- 
cpitcsc érdekében megindítandó ak­
ció bejelentését megnyuginssal fo ­
gadta a szegény lakosság, mely több 
községben élelemhiánnyal indul a 
t élnék.

Schandl Károly dr. foglalkozott a 
kormánynak azzal az elhatározásával 
is, hogy a falu kisembereinek öregség 
esetére nyugellátást biztosit. A ke­
resztény népies politika korszakos 
megnyilatkozása ez a lépés, melynél 
hatásosabb cselekvést a szélsőségek 
ellen el sem lehet képzelni. Végül rá­
mutatott Schandl Károly dr. arra is, 
hogy az alkotmányos élet jövője csak 
azon a kilencszázados utón vezethet, 
melyet az 1938. esztendőben ünnepel 
a nemzet. Végső célunk Szent István 
országának és a.postoli, királyságának 
a visszaállítása.

Olasz gazdaifjak
búcsúztatása a fö ldm ívelés - 
ügyi m inisztérium ban, a Falu­
szövetségnél és a követségen

A Falu-Gazdaszövetség ezidei 
olasz-magyar csereakciójának olasz 
résztvevői többhónapos ittartózkodas 
után a napokban tértek haza Olasz­
országba. Az olasz fiuk az ország 
különböző vidékein voltak elhelyezve 
a fóldmivelésügyi Minisztérium hat­
hatós támogatásával és mezőgazda­
sági, állattenyésztési, szőlészeti, gyű- 
mölcstermelési viszonyainkat, szövet­
kezeti rendszerünket tanulmányozták.

Különösen nagy súlyt helyeztek 
a magyar falusi kisgnzda és 
mezőgazdasági munkás élet­
körülményeinek ni*, gismerésérc

ca ezért a vendéglátó birtokok inté­

zőinek vezetésével bejárták a kör­
nyékbeli n»t?v-, közép- és kisbirto­
kokat is.

Rossoni olasz fóldmivelésügyi mi­
niszter kívánságára a balatonmeHékj

és a tokajhegyvidéki szőlőtermelést 
és boikérdcst is tanulmányozták. 
Visszatérésük előtt Budapesten gyűl­
tek össze és a csereakció vezetője, 
Szekeres László dr. főtitkár vezeté­
sével tisztelgő bucsulátogatáson je­
lentek meg Marachall Ferenc dr. 
földmi vei ésilg íj i államtitkárnál, aki 
beszédében hangsúlyozta, hogy 

az olasz-magyar gazdatársada­
lom közötti barátságot még job­
ban kimélyiteni van hivatva a 
nagyjelentőségű gazdaifju-cse- 

reakció,

amelyet a kormányzat tovább is foly­
tatni kíván, annál is inkább, mert 
szemmellátható eredményei máris 
mutatkoznak a két nemzet gazdatár­
sadalma körében

— Vigyetek haza — mondotta az ál­
lamtitkár — a magyar földmivelésilgyi 
kormány és a magyar föld népének üd­
vözletét azzal, hogy

testvéri és baráti nemzet fiai között 
voltatok. A magyar és olasz népet 
nemcsak gazdasági, hanem évszáza­
dos történelmi kapcsolatok is fűzik 

össze.
Ezután Mayer János ny. földmi- 

velésügyi miniszter, a Faluszövetség 
elnökénél tisztelegtek, aki részlete­
sen kikérdezte az olasz gazdaifjakat 
megfigyeléseikről.

— Örömmel állapítom meg, — mon­
dotta Mayer János — hogy

a Faluszöveíség immár öt esztendő* 
munkássága újabb gazdasági lehető­
séget nyit meg, amely abban áll. 
hogy a két nemzet jövendő gazda-

ifjusáira kölcsönösen megismerje egy­
mást,

ami n nemzetek közötti érintkezést erő­
sen megkönnyíti.

A magyar nemzet a. szankciók idején 
megmutatta, törhetetlen hűségét a: v j  
római birodalom megalapítójával, Musso­
lini vei és a fascizmuasal szemben, umi- 
kor minden fenntartás nélkül elvetette 
a szankciókhoz való hozzájárulást, mert 
tudatában volt annak, hogy 

Mussolini volt az, aki a Duna- 
medence nagy megcsonkitolf jának. 
Magyarországnak Jogos igazságát 
hangoztatta a középeurópai egyen­

súly fenntartása érdekébeu.

Mayer János ezután hosszasan el­
beszélgetett még a gazdaifjakkal.

Másnap az olasz gazdaifjak gróf 
Orazio Luigi de Vinci olasz királyi 
követet keresték fel, aki Filippo de 
Grenet követségi titkár társaságá­
ban fogadta földiéit. Szekeres László 
dr. üdvözlőszavaira gróf Vinci követ 
hosszabb beszédben fejtette ki az 
olasz-onagyar gazdasági kapcsolatok 
nagy jelentőségét és a gazdaifju 
csereakció szükségességét, melyet a 
maga részéről a jövőben is legmesz- 
szebbmenően támogat. Gróf Vinci 
követ és titkára, —  akiknek ma­
gyar-barát érzése közismert —  az 
üdvözlések után elbeszélgettek a ha­
zájukba visszatérő gazdaifjakkal.

A bucsulátogatások után a főváros 
mezőgazdasági és egyéb nevezetessé­
geit tekintették meg az olasz gazda­
ifjak, majd az esti gyorsvonattal 
visszatértek hazájukba.

Ne foglalják le a gazdák
egyetlen tehenét

A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara 
fontos előterjesztései

A Tisza jobbixirti Mezőgazdasági
Kamara a legidőszerűbb gazdaproblé­
mák megoldása érdekében, több fel­
terjesztést intézett a kormányhoz.

A legfontosabb és a kisgazdatár­
sadalom legnehezt bb helyzetben lévő 
rétegére vonatkozó felterjesztés az. 
amelyben a Kamara pamsz tárgyává 
teszi, hogy a törpebirtokosok, mező­
gazdasági munkások, kiöregedett csc- 
lédemberek, özvegyasszonyok egyet­
len tehenét is lefoglalják, elárverezik 
és ilymódon megfosztják őket egye­
düli és utolsó megélhetési forrásuk­
tól.

A Kamara olyértelmü intézke­
dés kiadását kéri, amely a le­
foglalások tekintetében mentes­
séget biztosit a kisemberek tu­
lajdonában lévő egyetlen tehén 
számára, valamint a részére 
szükséges egy évi takarmány- 
ős alommennyiségre nézve is. 
Ugyancsak a Tiszajobbparti Mező- 

gazdasági Kamara azzal a kéréssel 
fordult a fóldmivelésügyi miniszté­
riumhoz, hogy azokban a községek­
ben, ahol indokolt,

engedje meg, hogy a múlt évi 
vetőnuigkölcsön visszafizetése 
egy évvel meghosszabbittassék 
még azoknál a gazdáknál is, 
akik a vetőmagkiosztásban ez 

év őszén is részesülhettek.

Hogy pedig egy esztendő termését 
két évi vetömagkölcsön visszafize­
tése ne terhelje, kérte a miniszté­
rium hozzájárulását ahhoz, hogy

az érdekeltek kétéves vetőmag- 
tartozása a f. évtől kezdődő két 
évi egyenlő részletben legyen 

törleszthető.

További felterjesztésében kérte 
még a Kamara az

árpaexport megindítását, 

továbbá azt, hogy 
a sörárpakötéseket a tőzsdei

jegyzésekben is juttassák ki­
fejezésre

Reméljük, hogy e szociális szem­
pontból is nagyjelentőségű felter­
jesztések ügyében rövidesen kedvező 
döntés történik.

Az alagi Szent Imre 
„Levente" templom 
tárgysorsjátékának 

húzása
Október hó á-éu tartották meg azalatt 

Szent Imre ..Levente" templom tárgy- 
sorsjátékúnak húzását. A főbb nyerem/- 
nyékét a következő szántok nyert ók: 
Kombinált szoba berendezési: 23353. — 
Vezéuyt: nagy festmény t : 2015, — tues- 
tergordonkát: 2*2562, — Kolozsváry:
festményt: 20256, csepeli kerékpárt: 
103*27, — Héber-féle ..Rekord" zománc­
kályhát: *20751, •— 1—1 kerti garnitúrát: 
3805. 5133, 24173. — ólomkristály gyű* 
mölcscartót: .5626. — 100 pengő értékű
nyereményt a t26$, 10020. 10763, 16126, 
205*3, 24050, 20773; — 80 peugö értékű 
nyereményt az 5344. 8204, 20030, 2*2170, 
28247; — 50 peugő értékű nyereményt a 
4730. 3261, 60S3, 10320, 10087. 11674.
L»723, 14523, 23416, 20207; — 20 pengő 
ófltékü uyereuiényt a 101, 533, 1005, 1*265. 
3473, 4236, 3606. 0076, 7337, 7003, 11341, 
11335, 12113, 18244, 13004, 13052, 15643. 
15362. 17371, 10560. 20220, 21057, 23180. 
28620, 23732. 25*213. számú sorsjegy. K i­
húztak még több sorsjegyet 15, 10 és 5 
l»engŐí-, valamint uagyszámu 3 pengős 
nyerem ót my cl. A nyeremények 1037. ok­
tóber 24-tól 1037 december 5-ig az alagi 
iovavegyi<3ti lolkószlakban naponként 4 
ós 5 óra között, a sorsjegy leadása elle­
nében vehetők át. Kívánatra az összes 
költségek fedezése ellenében a nyere­
ményt Argyat elküldik. Fenti idő alatt á' 
nem vett nyeremény tárgyak az alagi 
Szeut Imre „Levente" templom tulajdo­
nába mennek át.
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Elégtétel
az Országos Központi 
Hitelszövetkezetnek

Az Országos Központi Hitelszövetkezet
kötelékében működő földmunkásvállal- 
kozó szövetkezetek küldöttségét az 
1033. év tavaszán Zichy Gyula gróf ka­
locsai érsek néhai Gömbös Gyula minisz­
terelnök elé vezette abból a célból, hogy 
a földmunkásoknak munkaalkalmat és 
életviszonyaik javítását kérje. Ezt kö­
vetően Antal Lajos, a mindszeutl föld- 
uunkások vállalkozó szövetkezetének 
volt elnöke, akit az 1032. évben az Or- 
zágos Központi Hitelszövetkezet igaz­
gatósági tagságától felfüggesztett és a 
szövetkezet felszámolásának elrendelése 
utján elmozdított, beadványokat Intézett 
Zichy Gyula gróf kalocsai érsekhez és 
azokban az érsektől a földmunkás- 
ügyekben az OKH és a kötelékébe tar­
tozó földmuukásszövetkezetek kikapcso­
lásával való eljárást, illetve panaszai ki­
vizsgálását kérle. Beadványaiban többek 
közt aat dlGtotta, hogy az OKH a kuhi- 
húsokat félrevezeti és a. szövetkezeti 
eszmét tónk rétesei.

Az OKH a beadványban foglaltak 
miatt, a kalocsai kir. járásbíróság 
előtt rágalmazásért feljelentést tett; 
az ügyben azonban vádlott többszöri 
távolmaradása miatt csak a napokban 
volt a tárgyalás megtartható. A tár­
gyaláson Antal Lajos vádlott kijelen- 
tette, hogy

a vád tárgyává tett és a kalo- 
. ?ai érsekhez intézett panasz- 
irataiban foglalt, s az OKH-1 
illető tényállításai valótlansá­
gáról, valamint arról, hogy az 
OKH ezen tényállítások kivizs­
gálása elöl soha s jelen ügy­
ben sem kívánt eltérni, meg­

győződött 

* minthogy ezek szerint 

iiijelejitéseinek ténybeli alapja 
nincs, azért bocsánatot kér és 

sajnálkozását fejezi ki,

amiért, nyilatkozatait megtette.
Az OKH-nak a tárgyaláson ieléu volt 

képviselője ezt elégtételül elfogadta, 
amivel az eljárás befejeztetett.

Faiunap Hishomáromban
A jólsikerült adonyl falunap utéü a

Falu-Gazda szövet ség őszi munkaprog­
ramjának következő állomása a z-a la me­
gyei Kiskomárom község volt. ahol októ­
ber 0—10-én zajlott le a mezőgazdasági 
kamarával és a járási mezőgazdasági bi­
zottsággal együttesen rendezett faiunap, 
Ezen a környéken még ilyen arányú 
gazda megmozdulás uem volt, érthető te­
hát, hogy messze községek lakói eljöttek, 
hogy részt vegyenek a falunapon.

Oktató és szórakoztató filmelőadások, 
gazdasági előadás vezették lic október 
10-én a falunopot. Ezekkel egyidejűleg 
az iskolában, Iparos székházban készült 
n kiállítás. Gyönyörű liázlszőttesck, a fa­
lusi asszonyok remekművel sorakoztak 
fel hatalmas mennyiségben. Különösen 
szép volt a gyümölcakhlllltás, melynek 
tanulsága az. hogy Zala megye jövő gaz 
daságl fejlődési Iránja a gyümölcster­
mesztés népszerűsítése. A kiskomárnmi 
uradalom belsőcsalit majorjában ezalatt 
megteltek az erre a célra készült é$ ren­
delkezésre bocsátott istállók szebbnél- 
szebb állatokkal és a bírálóbizottságok 
• •rákon át vezettették maguk elé a lova­
kat. bikákat, teheneket, hogy gondos 
mérlegelés után kiválasszák közülük azo­
kat. amelyeket mint legjobbakat díjazni 
kívánnak.

Október 10-én, vasárnap reggel Ünne­
pélyes szentmise, után ti zokni ay Antal 
kanonok mondott, ünnepi beszédet, reá- 
mutatva a falunap jelentőségére és fel­
kérte vitéz gróf Teleki Béla főispánt a 
kiállítás megnyitására. A fultiuapou 
résztvettek: Somogyi Gyula földbirtokos, 
a Járási mezőgazdasági bizottság elnöke. 
Krátky József, Nagykanizsa város pol­

gármestere, gróf Somstch Antal, Kovács 
Sebestyén Miklós, Rubint Károly, Talap­
bér Gyula, Thassy Kristóf földbirtoko­
sok, Plihdr Viktor felsőházi tag, Figura 
György, Horváth Gábor, Kovács Miklós 
gazdasági felügyelők, Halié Sándor, 
Hajáén Imre jószágfelügyelők, Sdrközy 
Lajos plébános, dr. Lontay Alán járási 
főszolgabíró. Hdtay Jenő, Vitális Zoltán 
főjegyző, Kolbay Károly akad. tanár. 
Drózdy Győző országgyűlési képviselő, 
Helts Iván alezredes, G. Szabó Gyula. 
Melszner Imre intézők, tizilos Ervin, az 
Alsódunántuli Mezőgazdasági Kamara 
titkára, Nagy Jenő kamarai Intéző, Rúth 
Gyula Kiskomárom mezőgazdasági bi­
zottságának elnöke, uradalmi Intéző, Kő 
János községi bíró.

Vitéz gróf Teleki Béla főispán szemé­
lyesen osztotta ki a jutalmakat, közöttük 
a Faluszövetség arany-, ezüst- és bronz­
érmeit. Délben diszebéd volt, utána pedig 
a kiskomáromi és galambok! bokréták 
népviseleti szlnpompás népszokás bemu­
tatója és szüreti mulatsága t volt.

A környező községek gazduközönségc 
egész napon át nagy tömegekben láto­
gatta a gazdasági, háziipari, Ipari és 
állatklállitást és meggyőződhetett arról, 
hogy nemcsak az uradalmak, de a kis­
emberek is kellő szaktudással szép ered­
ményeket érhetnek el.

A falunap előkészítését és rendezését 
a Szövetség részéről dr. Ágoston Béla 
titkár végezte, aki egyben képviselte a 
Szövetséget az ünnepélyes megnyitáson.

GAZDASÁG ÉS HÁZTARTÁS
RO VATVEZETŐ : SCHANDL JÓZSEF DR.

A hizlalt pulyka
fontos terméke Alföldünk tauyavllágá- 
uak. Minthogy értékesítésének főldéuye 
december, már 3—S héttel előbb indokolt 
a jobb táplálást (hizlalást) megkezdeni, 
hogy miuőségilog megfelelő legyen az 
áru s igy kellő árat kapjunk érte.

A pulykaliízlalásuak kétféle módszere 
divik: az egyik módszer szerint n hizla­
landó állatok szabadra vannak eresztve, 
mig a második módszer szerint zárva 
vaunak a pulykák.

•U első esetben 6—8 hétig a szabadon

eresztett pulykákat naponta háromszor 
megetetjük szemes tengerivel, Egy-egy 
pulyka megeszik naponta 20—30 dekát. 
Az adagot természetesen ne mérjük ki, 
hanem adjunk uekik annyit, amennyit 
jó étvággyal felesznek Ha a kukoricát 
beáztatjuk, akkor még szívesebben fo­
gyasztják. Ilyen eljárás mellett remél­
hető, hogy a 3 és fél kg súllyal beállí­
tott pulyka ö—8 hét alatt 2—‘2.5 kg 
súlygyarapodást ér el. Közben elfogyaszt 
10—15 kg kukoricát úgy. hogy 1 kg 
pulyka-súlyt 5—6 kg szemes tengeri áfán 
termelünk.

A zárt hlzlalásl rendszer érdekében
olyan szellő*. de zárt ketrecet készítenek 
az alföldi pulykahizlalók, mely kb. 2 
méter mágus. A ketrec nagysága u puly­
kák száma szerint változik olyképpen, 
hogy négy pulykára 1 négyszögméter 
alupterüietet számítanak. A ketrecben 
1 méter tágasságban Ulőruduk vunoak 
elhelyezve. A pulykákat itt naponta 
ugyancsak háromszor etetik, de nem 
szemestengerivel, hanem olyan darakeve­
rékkel, melynek egyharmada árpadaru, 
kétharmada teugeridara. A darát vízzel, 
vagy lefölözött tejjel pépsUrüségüre ke. 
verik. Itatásra vizet, vagy lefölözött te­
jet használuak fel. Gondoskodás történik 
arról is, hogy a hízók kavicshoz és fa- 
szándarabocskákhoz hozzájussanak.

Ilyen eljárás mellett 4—3 hét alatt
1.5__2 kg súlygyarapodást mutatnak fel
a pulykák.

A pulykát kivételesen tömni is szok­
ták. Naponta 2*0—30 deka szomestengerii, 
vagy ugyanennyi darából készült metél­
tet tóinak torkukba úgy, mint ez a híd­
nál és kacsánál szokás.

Februártól kezdve már nem érdemes 
a pulykát hizlalni, mert megindul a nemi 
élés és ilyenkor már uem mutatkozik 
kellő súlygyarapodás

A p ró  fő ta n á csok
A vet ószánt ást legalább egy hónappal

a vetés előtt kell elvégezni, hogy utána 
a talaj beérhessen ós a gyommugvik ki­
kelhessenek- A vetőszántást tiz napon­
ként hosszában -keresztben boronáljuk 
meg. Ha a gyomok erősebben fejlődné­
nek 4s a borona nem bírna velük, akkor

A S S ZO N Y O K N A K , C E Á N Y O K N A K
Must készítmények

A musthurka igen kedvelt csemege 
hazánk egyes vidékein és a háború 
előtt külföldre is nagyobb mennyisé­
get szállítottunk belőle. Elkészítése 
úgy történik, hogy a friss és leg­
alább egy napig ülepített mustot 
egyharmadára besűrítjük, széles, la­
pos edényben, lassú tűznél, folytonos 
kavarás közben. Mig a must sűrűsö­
dik, cérnára fűzött diógerezdekből 
lő— 20 centiméteres füzéreket, ké­
szítünk. a füzérek egyik végén hosz- 
szabb darab cérnát szabadon hagyva. 
A kellőképpen besűrített mustot ki­
hűtjük és folytonos kavarás közben, 
óvatosan szórva, átszitált sima nullás 
búzalisztet adagolunk belé. literen­
ként 5 dekát számítva, aztán az egé­
szet állandóan kavarva, óvatosan fel- 
fözzük. A cérnára fűzött gerezdeket 
belemartjuk a pépbe és a lábas fölé 
akasztjuk, mig megszikkadnak. Ak 
kor a lábast újra a tűzre húzva, meg­
ismételjük a bemártást és a szárí­
tást. Ezt a munkát mindaddig foly­
tatjuk, mig a füzérre fapadt must 
hurkavastagságu lesz. akkor kiszá­
rítjuk és cukorporba hengergetjük.

A gőzben sterilizált, vagy pasztő­
rözött must gyengén pezsgő, édes 
kellemes ital és hosszú ideig eláll. 
Házilag úgy készíthetjük el, hogy az 
illatos szőlő mustját vászonkendőn 
gondosan átszűrjük és betölt.jük szó- 
dás vízzel alaposan kimosott, kiöblí­
tett és kiszárított, erősfalu üvegekbe. 
Ha nincs patentzáras üvegünk, a pa­
rafadugókat forró vízben kimossuk 
és drótból, vagy kenderspárgából biz­
tosító kötést alkalmazunk rájuk, ne­
hogy pasztőrözés közben a dugók 
kipattanjanak. (Az egyik hurok ke­
resztben feküdjék a dugó felső lap­
ján, a másik az üveg száját, fogja ko­
rül.) Az üvegeket nem töltjük tele, 
hanem ti—R cm helyet, üresen ha­
gyunk a must fölött, aztán leduga­
szolva mosóüstben sterilizáljuk, épp­
úgy, mint a befőtteket, azzal a kü­
lönbséggel, hogy a hőmérséklettel

nem megyünk 70 Celsius-fok fölé és 
ezt a hőmérsékletet félórán át tart­
juk. Utána az üvegeket kiszedjük és 
másnap a pasztőrözést megismétel­
jük. A lassan lehűtött üvegekről ez­
után leszedjük éles késsel a biztosító 
kötést, az üvpg száját és a dugót al­
koholos ruhával megtöröljük és ol­
vasztott. szurokkal, vagy parafinnal 
bevonjuk. Pár hónap alatt a must 
szépen megtisztul s a zavaros üledék 
az alján gyűlik össze. Használat 
előtt, a tisztáját leöntjük, a zavaros 
csapadékot pedig szűréssel eltávolít­
juk belőle.

Kánya Terézia

É te lre cep tek
Vadhusleve* lencsével. Fél liter len- 

csér levesben megfőzünk, szeletekre \á 
gott zöldséget, aduok hozzá és azalatt 
egy kilog-amiy pácolatlan nyulhust ap­
róra vágva vízzel főzni teszüuk. '!•- 
szUnk bele szeletekre vágott szalonnát, 
vöröshagymát, répát, babérlevelet, szemes 
borsot és sót s mikor minden puhára 
főtt. összekeverjük az ugyancsak puhára 
főtt lenesével, szitán áttörjük, husietes- 
sel feleresztjük és hagyjuk Jól felforrni, 
Kockára vágott zsemlyét adunk hozzá.

Párolt marhalul* paradicsommal. Szép 
darab fartőről levágjuk a fölösleges kö- 
'érjét. .iél kiverjük és megsózzuk, llosz- 
szura vágott szalonnát elveg.vit.Unk egy 
darab összetört fokhagymával és megspé­
keljük vele a Imát. majd Iá hasba téve, 
leöntjük félig vizád, adunk hozzá kevés 
ecetei ••s lassan párolni hagyjuk, miköz 
bon többször megforgatjuk. Ezalatt, né­
hány szép paradicsomot megfőzünk, le­
szűrjük. vékony rántást készítünk és fel 
• resztjük a paradicsommal, egy darab 
cukrot adunk bele és hagyjuk vele fel­
forrni. aztán leszedjük a zsírját. Tálalás 
kor makarónit vagy tarhonyát adunk n 
bús köré és rásztirjük a pa rádiósommá r-

Burgonyametélt. A megfőtt burgonyát 
meghámozzuk és megreszeljük; nyújtó- 
deszkán djunk hozzá annyi lisztet, 
amennyi a burgonya, keverjük össze, te 
gyliuk bele sót <•* annnyl tojást, aiuen.v-
n.vi szükséges, nyújtsuk ki metéltnek 
főzzük meg sós viziten és zsíron pirított 
zsemlyemorzsával hintsük meg.

ex tirpá torral, lúdtalpai ikultivátorn! 
vagy simám Ívelésre állított lókapákkal 
pusztítsuk el azokat. Az természetes 
hogy a vetőszántást olyankor kell T a ­
gozni, mikor nem nagy hantokat fordít 
fel az eke. Ha pedig mégsem teljesen 
kifogásba lan a talaj, mindjárt a szántás 
után bengerezzilk meg. hogy a hantok 
alulról egy kis nedvességet kapva, meg­
puhuljanak, amikor is uéháuy ujp múlva 
nehéz fogattal széttörjük a rögöket. A 
heaigerezetlenül és borouálatlanul hagyoti 
hantok kőkeménységüre szár áduak. azok- 
ham nem indulhat meg a baktériumölő* 
k igy a talaj be uem érhetik- A be nem 
érett talajban pedig n fiatal növény nem 
találja meg a láplálékát, elsatnyul, el- 
csenevészedik * ig.v természetesen nem 
adhat megfelelő termést

Minőségi buzavetömagakciót ez- 
ídén is bonyolít le a foldmivelésugM 
minisztérium. Kisgazdáknak az ille­
tékes vármegyei felügyelőségnél kell 
az igényt bejelenteniök. Az akció ke 
rét,ében a gazdának a búza tőzsdei 
árát kell fizetnie, a. vetőmag felárát, 
valamint a vasúti költséget pedig ar, 
állam viseli. Ahol vasúti fuvar nem 
merül fel, ott az 50 holdon aluli gaz­
dák métermázsánként 1 pengővel ol­
csóbban kapják a vetőmagot (fuvar- 
térítés). Ha a közelben van vetőmag 
szaporitó-gazdaság, akkor a gazda­
sági felügyelőségnél cserébe is lehet 
búzát igényelni. Ilyenkor kb. I — lő 
százalékkal több szokványbuzát kell 
a vetőmagért adni. Az egy pengős
fuvartérités okkor is iár a kisgaz­
dáknak.

V nyersbőr helytelen kezelése folytán 
sok károsodás éri országunkat. Sok im! 
szánts tenyérnyi lyukat vág a bőr ez 
lébe, hogy nyuzá* közben legyen mlb< 
kapaszkodni: igy meglehetősen sok bőr 
megy veszendőbe. Vigyázatlan nyuzáskor 
gyakran alaposan beleszalad a kés a 
bőrbe s még ha nem Is vágja át egészen 
n bőrt, iiz annyira értékes irhát alapé 
san megrongálja. Minél inkább a közép- 
tájon érte ii vakvágás o bőrt. annál na­
gyobb a kár. Ha sok és mély vakvagá* 
'an a bőrön, akkor ez ipari szempontból 
i l.jesen értéktelenné válhutik A nyers­
bőrök közül főleg a falukról jövők szék 
tak vnkvágásosak lenni, mig a városok 
'ágóhidjniról Jövők kifogástalanok. Sok 
kár származott a múltban n lilzes vassal 
eszközölt jelzésekből, miért is ezt ná­
lunk már eltiltották. Súlyosan rongálja, 
a bőrt n marha bögöly álcája, mely ••* 
szarvasmarha hátán, a bőr alatt Indul 
fejlődésnek és a bőrön lyukat fúr, hogy 
azon át levegőt vehessen fel, majd — 
teljes kifeji öllé *«• után — azon át távoz­
hasson. A karcolás, ostorcsapé* és a nem 
megfelelő sózás Is Jelentékenyen csök­
kenti a nyersbőr ónékét.

Ő sziek O FTI c na ló r "  k  1 1 Jlt\m  n é lkü lö zh e te tle n . 
K é rje n  d íjta la n  ism e rte tő t!
P é ti N itrogén M űtrág yag yár R. T. 
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m o r é k
Anyám könnye. . .

Csillog anyám bánatkönnye:
Lelkemrc fu t cgö gyöngye.
O tt tép, emészt, minden buja, 
Könny cs épp jének mázsás súlya.

Csillog anyám, örömkönnye,
M int fiihegyin harmatgyöngyc. 
Mikor arcán mosoly derül:
Lelkem boldogságba merül.

NAG Y LAJOS (Révfülöp)

Kender fonás
Roskadt parasztszoba,
Az asztalon kancsó.
Vén rokkáján, fonnyadt kézzel 
Kendert fon egy anyó.

Zug-pereg a rokka-.
Duruzsol az orsó.
A kakukos fa liórán
Ballag a mutató.

Dudolgat az anyó,
Telik az orsója:
M ig leméri az életét 
A vén fali óra.
Nagyrákosi BARTH A K Á LM Á N

Hazánk fö ld je . . .
Hazánk földje a legdrágább 
Kincseknél is többet ér.
M ert víz helyett elsírt könnyet 
Csobogtál a kicsi ér.
Drága, porszem eltakarja 
Azt. a sok-sok tetemet,
Kiknek ácsolt, bús Trianon 
Annyi gyászos keresztet. . .

Ha hatalmam oly nagy volna: 
Feltárnám a. sírokat.
Babérokkal tele szórnám 
A nagy magyar utakat.
Hej, de akkor másként lenne, 
Elmúlna az őszi szél:
Nőm takarná a. sírokat 
A lehulló falevél. . .

AV AS JÓZSEF ( Szala.fö)

Nyolcvan éves a pápa. XI. Pius 
pápa nyolavanadik születésnapját ben­
sőséges ünnepséggel ülte meg a pápa 
szülővárosa, Dcsio, lombardiai vá­
roska.

Meghalt Komáromi -János. Komáromi 
•János, a kivételes tehetségű iró, a Ma­
gyarság munkatársa 50éves korábau meg­
halt. Komáromi János a zemplénmegyei 
Málcáu született, apja egyszerű és sze­
gény fuvaros volt. Egyetemi tauulmá- 
u.vai elvégzése után újságíró lett. majd 
vitézül végigharcolta a világháborút. 
Temetése október 0-éu volt. a magyar 
irodalom nagy országos részvéte meJlett.

Franciaország könyveket ajándé­
kozott a magyar könyvtáraknak. A 
francia kormány tizenötezer kötet 
könyvet ajándékozott a magyar 
könyvtáraknak. A francia irodalom 
legutóbbi és legkiválóbb alkotásait 
felölelő könyvajándék nagy értéket 
képvisel. A magyar könyvtárak ve­
zetői, Hómon Bálint kultuszminiszter­
rel az élükön személyesen fejezték ki 
koszönetüket Franciaország budapesti 
követe előtt.

A fejedelemválasztó országgyű­
lés oszlopának leleplezése. Szécsény- 
hrn az 1705-ben megtartott fejede­
lemválasztó országgyűlés emlékeze­
tére emlékoszlopot emeltek, amelyet 
október 11-én ünnepélyesen lepleztek 
le. Az oszlop aljában Soldos Béla 
főispán Rodostóból magával hozott 
földet, cs tetöcserepet, megfelelő hiva­
talos igazolóokmánnyal helyezett, el. 
A lelkes ünnepségen óriási közönség 
vett részt.

Filléres gyorsvonatok. A Máv. igaz 
gatósága legalább 500 utas jelentke 
zése esetén Budapestről Faradra, Sál 
gótarjdnba, Egerbe, Kaposvárit 
valamint Sopronból, Szombathelyről 
Miskolcról, Gyöngyösről, Nyiregyhá 
zárói, Debrecenből, Hódmezövásar 
helyről, Szegedről és Nagykanizsám 
Budapestre filléres gyorsvonatot m 
dit.

A Duna-r—Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­
mara az értékesítési szervek fenntartása 

mellett
A Duna—Tlszaközi Mezőgazdasági Ka­

mara Igazgatóválasztmáuyának évad­
kezdő ülésén Szentjóby-Staub Elemér el­
nöki megnyitója után dr. Gesstelyl-Xagii 
László Igazgató az időszerű gazdasági 
kérdésekről szóló Jelentésében a yaz<la- 
társadalom nevében köszönettel emléke­
zett meg a barkának tárak intézményét 
életrekívó a a. bor és must. értékesítését 
megkönnyítő kormányintézkedésről, gróf 
Teleki Mihály alelnök a borközraktárak 
nagy jövőjét, méltatta. Dr. Dömötör Lajos 
és Haidekker Ervin felszólalása után 
Medveczky Károly visszautasította, az 
egykéz-ellencs támadásokat, rámutatva 
azok gazdaellenes és önző célokat szol­
gáló inditóokalra. Dr. Vaja Béla b. 
lgazgutó Ismertette a mezőgazdasági ki­
viteli politika irányelveit, egyben a vá­
lasztmány helyesléso és egyhangú állás­
foglalása mellett visszautasította, a pap­
rika, hagyma és a lóértékesltés ma fenn­
álló rendszere ellen intézett támadásokat.
A következőkben előadó segédtitkúr a ló- 
értékesitésről terjesztette jelentését a 
választmány elé. Ennek kapcsán a ka­
mara. egyöntctiUcg állást foglal a magyar 
lóegykés további fenntartása mellett, de 
alapos revíziót és bojkottot sürgetett a 
vétel jegyeket hamisító és a gazdákat 
megkárosító kereskedőkkel szemben.

Az észt kultuszminiszter látoga­
tása Budapesten. Október 11-én ér­
kezett hazánk fővárosába Jaakson 
Sándor észt közoktatásügyi minisz­
ter, hogy aláírja az észt-magyar kul­
turális egyezményt, s megtekintse 
hazánk kulturális intézményeit. A 
kiváló államférfit. Hómon Bálint kul­
tuszminiszter hívta meg. Az észt mi­
nisztert meleg szeretet vette körül 
hatnapos ittartózkodása alatt. Láto­
gatást tett a miniszterelnöknél, aki 
a kormány több tagja jelenlétében 
fogadta. Kedden, a kormányzónál je­
lent meg. Megnézte a múzeumokat, 
klinikákat, egyetemeket. Elutazott 
Debrecenbe és Esztergomba is. Meg­
elégedetten távozott. Egy barátunk­
kal több van . . .

Kifogták Moszkva magyarországi ké­
meit. A budapesti rendőrség széleskörű 
nyomozás után leleplezett egy bűnszövet­
kezetet. melynek tagjai a szovjet szá­
mára kémkedtek, elsősorbau magyar 
üzemi vállalatok dolgait iparkodtak ki­
kémlelni. A biinszö-vetkezet vezetőjét, aki 
Cischmau Martin uéven lakott. Buda­
pesten, s akinek igazi neve Andor János 
ók négy kómtársát átadták a katonai 
hatóságnak, tizenöt egyén ellen pedig 
eljárás Indult.

Névváltoztatás. Ozoroczky Ferenc 
mátraszöllösi előfizetőnk, a VASÁR­
N AP  költögárdájának egyik szép- 
tehetségű tagja, nevét — mint ve­
lünk közli — belügyminiszteri enge­
déllyel, Remcnyi-re változtatta.

A mezőgazdasági konjunktúráról szóló 
híreket ráfolja az Alsódunántuli Mező 

gazdasági Kamara
Népes Igazgatóválasztinányl ülést tar­

tott az Alsóduuúutuü Mezőgazdasági 
Kamura Kaposváron, dr. Mirhád) Antal 
báró eluüklgsével. Elnöki megnyitójában 
dr. Uirbaoh Ástál báré visszautasította 
a:t a tendenriózu* híresztelést, mintha a 
mai idők a gazdákra konjunkturálisok
lennének. Ezek a híresztelések az adó 
kivetések terén azt eredményezték, hogy 
mén- a folyó évi jövedelemadó kivetések 
megközelítik, sőt sok helyen el is érik az 

évi mértéket, amikor a gazdák 
szehasonlit hu tat Ionul Jobb helyzetben 
voltak.

Az. ignzgatóválasztmány felkérte az el­
nököt, hogy a gnzdn közön ség jelenlegi 
helyzetét — ami a gyenge termés. jó 
termést adó terűiéinek értékesítésének 
nehézségei, az iparcikkek drágulása, a 
nagy közterhek stb. következtében nem 
mondható megnyugtatónak — tárja fel 
az Országos Mezőgazdasági Kamara köz­
gyűlésén lrf. _______________

Arany-ezüst beváltás
a legmagasabb napi áron

Szigeti Nándor és Fia
ékszerész
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Nagykőrös hadat üzent a pajzs- 
tetünek. A gyümölcskivitelt is fe­
nyegető gyümölcáfakártevö, a pajza- 
tetü ellen a nagykőrösi gazdák, Dezső 
Kázmér polgármester vezetésével, 
nagy küzdelmet indítanak. Állami cs 
városi támogatással a télen szakkép­
zett munkásosztagok járják végig a 
gyümölcsösöket és végigpermeteznek 
és tisztítanak a. határban minden 
gyümölcsfát. A tulajdonosnak csak a 
permetező anyag árát kell, a terv 
szerint, megfizetnie. Az előkészüle­
tek serényen folynak- 

Borzalmas autó- és motorkerékpár- 
szerencsétlenség. Egy müncheni magán­
autó egyik falu közelében elgázolt egy 
gazdaembert, aki az előírások ellenőr**, az 
országút jobboldalán haladt A gazda 
szörnyethalt. A hirtelen lefékezett autó 
eközben átsodródott a baloldalra s ott 
agy óriási sebességgel száguldó motorke­
rékpárral ütközött össze. A motorkerék- 
pár két utasa súlyosan megsebesült. Az 
autó utasai közül egy gyermek fának 
ütődött s azonnal meghalt. Atyja kór­
házba szállítás közbeu szenvedett ki. Az 
autó soffőrje csak köunyebben sebesült 
meg.

Hibaigazítás. Legutóbbi számunk­
ban Gyanó Sándor előfizetőnk hír­
adása nyomán beszámoltunk a Dráva 
áradásáról, hírünkbe azonban hiba 
csúszott: a Dráva nem Jankapusztá- 
nál, hanem Lankapusztánál lépett, ki 
medréből, többezer holdnyi területet, 
öntve el.

A hagyma minimális termelői ára
A hagyma ki vitel ellenőrzésére alakult 

bizottság Budapesten ülést tartott, amc- 
lyeu — tekintettel a jelenlegi külföldi 
eladási lehetőségekre — egyhangúlag úgy 
határozott, hogy október hó 10-ótől kez­
dődőién a hág ym akiéit el lebonyolításával 
megbízott szerv az exportcélokra vásá­
rolt vöröshagymáért métcrmássánkéiit 
minimálisan, 5 pengő 25 fillért tartozik 
fizetni a termelőnek.

A határozat, kimondja továbbá, hogy 
az esetben, ba a makói piacon nem vá­
sárolható o!> au mennyiségű vöröshagyma 
mint. amennyi a külföldi eladások lebo­
nyolításához szükséges, a szerv vásárlá­
sait kiterjesztheti elsősorban a makói 
környékív. mégpedig úgy. hogy a bevá­
sárlásnál nincs kötve unna', u százalé­
kos aránynak n betartásához, amely ren­
des körülmények között Makón, illetőleg 
a környéken a szer'- vásárlásait szabá­
lyozza.

Abban az esetben, ha a. makói körzet­
ben sem tud a szerv elegendő röro• hagy­
mát vásárolni, ott szerezheti be a kivi­
telre szükséges vöröshagymát, ahol az 
országban kínálni mutatkozik.

Végül a bizottság elhatározta, hogy az 
a hagy műtér meló, vagy kertész, aki áru­
ját a lebonyolítással megbízott szervnek 
eladta, de az eladásnál. Illetve vételuél 
kikötött időn belül a szállítást nőm tel 
iesitette. a. termelési igazolvánnyal egybe­
kötött mindennemű jogát elveszii.

.Jó hangszeren játszani a legnagyobb
élvezet. Elsőrangút igazán olcsón Reményi 
országos hírű haugszertelepén vásárol­
hat: Budapest, Yl/lu. Király-utca öS 
«J0. Kérjen dijmeutes, 51. számú árjegy­
zéket, abból választhat.

Legújabb szabadalom dugattyú nélküli

gyümölejfapermetezö készülék

N incs beune bő r, gum i, sem tém dugattyu . 
Nem ro m lik , nem k o p ik , szerszám  n é lkü l. 
szab .n l kézzel szétszedhető H asználható  
bárm tly«n  edényből, vag y  b á tip u tto n yb ó l, 
utóbbi esetben egv ro ssz  permetezőgép 
ta r tá ly a  is  a lk a lm a s : be lü l ónozva is 
kapható . K é r je n  d íjta la n  le írá s t  n ,.Va- 

só ro a p '-ru  való  h iva tko zá ssa l.

G y á r t ja :

T a k á c s  K á r o l y
ny. M Á V  o lflljá ró .

B l 'D A P E S T ,  V I . ,  K e rc k e s -s te *  28.

Te lefon  : 2 006-70.

Összeírják  
a kerékpárokat

A  belügyminiszter a közúti közle­
kedési rend fokozottabb biztositha- 
tása érdekében elrendelte, hogy mind­
azok, akik a közúti forgalomban 
résztvevő kerékpárt, vagy gépjármű­
nek nem minősíthető segédmotoros 
kerékpárt, tartanak üzemben, azt leg­
később október 25-ig jelentsék be. A 
szükséges űrlapokat városokban a 
rendőrőrszobákon, községekben a köz­
ségi elöljáróságokon díjtalanul lehet 
kapni. Az október 25-ike után üzembe 
helyezendő kerékpárokat üzembe­
helyezésük előtt szintén be kell je­
lenteni.

Tiz emberrel is győzött a ma­
gyar válogatott Bécsben. A magyar 
labdarugók utóbbi sorozatos győzel­
mei után. nagy reményekkel indultak 
a válogatottak Bécsbe, hogy az Euró­
pai Kupát megszerezzék. Az előzmé­
nyek után a bécsiek is inkább a 
magyar fiuk győzelmét jósolták. Ez 
a győzelem azonban nem volt olyan 
nagyarányú, mint várni lehetett 
volna. Csak 2:1 a. magyar ok javára. 
Hogy igy történt, két oka volt Az 
egyik a magyar csapat balsikere az 
első félidőben. A második a hirhedt 
Sesztn dijbirkózó erőszakoskodása, 
aki kegyetlenül betefejelt Bíró arcá­
ba. Biró Sesztát, képen teremtette, 
mire az angol birő a magyar játé­
kost kiállította. De. a tiz magyar is 
győzött. Ezidöszerint első a Kupában.

Halálos szerelmi drámák. Október
11-én két halálos szerelmi dráma is tör­
tént a fővárosban és közelében. A város­
ligeti Műcsarnok mellett Jakab István 
ölte meg Rali. Józsefnél. Két revolverlö- 
vésseJ végzett vele. A munkakerülő, állás­
nélküli, titokzatos éjjeli utakon járó 
férfi szerelmi bánatára hivatkozót*, ami­
kor megbilincselték. Már régóta fenye­
gette és üldözte az elvált, asszonyt, aki 
nem akart hozzá visszatérni, hogy vad- 
házastársa legyen. — A másik dráma 
Pcstszentlőrincen történt, az Állami La­
kótelepen. Ott Szombathely Béla autó- 
hegesztő szivenlótte a vele kozösházta-- 
táslmn élő Ignacaák Rózsit, akit Cigány 
Rózsinak hívtak a környéken, majd pe­
dig magát végezte ki. Az autóhegesztőt 
rószegeskedéso miatt régebben elhagyta 
a felesége Akkor állt össze Cigány Ró­
zsival. De annál is jobban szerette az 
italt, amely végül is fegyvert adott a 
kezébe. Eg.v barátjának levelet in. ho?r 
Rózsi sem tudta megvigasztalni- S hogy 
közös elhatározással haltak meg

Savanyu a szőlő.
A sétatér egyik padján egy mama 

ül a kisfiával, a másik pádon egy 
magányos ur.

A kisfiú egyszerre csak odamegy 
az úrhoz és kérdezősködni kezd:

—A báosi pesti?
— Igen.
—  A bácsinak mi a foglalkozása?
—  Ügyvéd vagyok
— A bácsi hány éves?
— Negyven.
—  A bácsi nős?
— Nem vagyok nős.
A kisfiú elhallgatott egy kicsit, 

aztán átszólt a mamájához:
—  Mama, mit kérdezzek meg.'

Bomba a tűz ellen. Érdekes tűzoltó* 
szert mtatott be feltalálója u napokban 
Budapesten. A találmány nem egyéb, 
mint egy ártalmatlan porral megtöltőit 
bomba. A bombát ledobják a tűzbe, az 
felrobbau ős a porfelhő elborítja az égó 
anyagokat. A fehér por a tűzzel érint­
kezve. olyau gázt fejleszt, amely teljesen 
elfojtja a Ulzet. A Pyrofuga X. uevii 
oltóbomba bemutatója során uag> sikert 
aratott.

A D Á S -V É T E L
Többszáz darab valódi I. osztályú 

gyökeres szőlőoltványt keresek vé­
telre. Ár- és mintaajánlatot kérek. 
Lukács Miklós, Tiszarnff SJ,d.

Vállalok juhot, szarvasmarhát 
telelésre december elsejétől,^csekély 
díjazással. Cim: Mezei Főtér. Kon­
doros, Tanya 283.
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Az „ANGORASZŰVETSÉG"
közlem ényei

Ismételten és nyomatékosan fel­
hívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy 
a velük közölt gyapiuátvételi idő- 
pontokon kívül semmi esetre sem 
küldjenek be Szövetségünkhöz gyap­
jút, mert az úgy sem kerül a rendes 
átvételi időnél hamarabb átvételre. A 
múltban méltányosságból nem küld­
tük vissza a rendkivüli időben érkező 
küldeményeket, hanem az átvételi 
időig raktárunkban megőriztük azo­
kat. Ezentúl azonban semmiesetre 
sem tehetjük és tesszük meg azt, 
egyrészt azért sem, mert igy a rend­
kívüli külön küldeményekről is ál­
landó nyilvántartást kellene vezet­
nünk, másrészt azért sem, mert rak­
tárainkban különböző gyapjúkat tá­
rolunk és így nem vállalhatjuk a fe­
lelősséget az egyelőre átvételre nem 
kerülő gyapjuszáüitmányok megőr­
zéséért. A rendkivüli időben érkező 
gyapjuszállitmányokat tehát, —  leg­
nagyobb sajnálatunkra —  a beküldő 
címére és költségére vissza kell irá­
nyitanunk.

Tenyésztőink érdekében a legnyo­
matékosabban rá kell mutatnunk 
arra is, hogy a gyapjú termelésénél 
és gyűjtésénél mindenkor a legna­
gyobb gondossággal, az előírásoknak 
megfelelően járjanak el, mert kü­
lönben saját hibájukból érik csaló­
dások. Kezelje mindenki az előírá­
soknak megfelelően a gyapjút, — ne 
nyírjon az előirt és megfelelő hosz- 
szuságok alatt — ne keverje össze a 
különböző minőségű gyapjút, mert 
bár az átvételi bizottságban Szövet­
ségünk tenyésztő szakértői szerepel­
nek, az átvételi bizottság kénytelen 
a legszigorúbban ragaszkodni az elő­
írásokhoz, mert Szövetségünk az át­
vett gyapjút tovább szállítja a bél­
és külföldi textilpiacra és igy épugy 
felel az előirt minőségek betartá­
sáért. Ezzel kapcsolatban rá kell mu­
tatnunk arra, hogy például Németor­
szágban az állami gyapjuátvevö 
szerv, nemcsak leminösiti a rosszul 
minősített gyapjuazállimányokat, ha­
nem a minősítés változtatáson felül 
kü’cn bírságpénzt von le a helytelen 
minősítésekből származó munkatöbb­
letért. A legnagyobb gondossággal 
járjon el tehát mindenki saját érde­
kében.

A Váci Országos kiállításon T. dijat 
nyert

1 és Sél éves 
Angora tenyészbakok
23 pengőért. azok 4 hónapos ivadékai
12 pengőért eladók, esetleg príma 

emsékért cserébe is kaphatók.
Wlnkler Ötlön ny. alezredes

„Hunnia" Angoratenyészele 
VácAU hann-ulca. Vála-szbólyeg, ___

TANÁCSADÓ
Kérdés: 1. Kisgazda szdmtartdsáho: 

xzilksáacs füzeteket honnan lehet besze­
rezni, továbbá ezek szakszerű vezetősávé 
útin utalást, vagy felvilágosítást hol kap­
hatok? 2. Piáéhoz messze lakom, van 
idő, mikor tehéntej-feleslegem van., ebből, 
szeretnék sajtot készíteni arra az időre, 
mikor viszont tej nincsen. Hogyan lehel 
ezt elkészíteni? Olvastam róla, hogy Dá­
niában a kisgazdák nemcsak saját ré­
szükre, de a piaora■ is készítenek sajtot. 
fK. C* T Szítható.) — Felelet: 1. A 
kisgaz'.a-szánitarfáslioz szükséges nyom­
tatványokat Méret Tguác könyvnjom- 
rlá.la. Keszthely, ámattja. Pénztári, lel­
tári, háztartási és állat na Dióból 1—1 lv, 
lóhát összesen 4 Ív kerUl 1.3*) pengőbe. 
2. A só j így ár tás elég bonyolult, művelet, 
miért. Is nem lehet egy szerkesztői üzenet 
keretében lefektetni a tudnivalókat. Ve- 
eve meg Éltető József: Sajt- és vajgyár­
tás elmü könyvét Hu ezt áttanulmá­
nyozta, keressen fel vidékén olyan 
egyént, uradalmat, tejszövetkezetet), aki 
sajtot csinál m olt Iparkodjék elsajátí­
tani. Hu csak könyvből nyert Ismeretek 
alapján próbálgatja, akkor „sok lesz n 
tandíj", azaz >ok saji elromlik.__________

SZERKESZTŐI ÜZENETEK: 
özv. Sz. Rejtvénye jó. — N. L.,

MáJiy. Elbeszélését megkaptuk, később 
küldünk reá választ Más tárgyú verset 
kérünk. A reménytelen szerelem miatti 
siránkozással bőven ellátnak bennünket 
olvasóink. — Ifj. Gy. S., Drávacsehi. A 
költészetnél nem feltétlenül fontos az, 
hogy valaki isknl ázott-e vagy sem: csak 
a tehetség, az érzék számit Ha egy vers 
csuk valamennyire elfogadható, ml lekö­
zöljük és soha senkit se mellőzünk. Ön 
nincs tisztában azzal, ml a rím. Némán 
—szól, nevet—lennék, szól— át. Istent— 
feleségem: ezek. sajnos, nem hasonlóan 
cseugő szóvégződések. Tessék valakitől 
útbaigazítást kérni efelől. mielőtt verset 
ir. — Ny. L., Konyár. Az elsőt közzé- 
tesszük. — R. F., Mátraszöllős. Türel­
met kérünk: május hó 30-ún jelent meg 
utoljára vovae. A naptárt már lezártuk. 
Az oldulszám felemelése a legközelebbi jö­
vőben megtörténik. Kérését mai szá­
munkban teljesítettük. — Pesfmegyei. 
Beküldött verseket te elbeszéléseket 
nem dijazuuk. Sport-kérdésére nem tu­
dunk válaszolni. Verse határozott ér­
zékre te készségre vall: Írjon újakat és 
jelentkezzék újra. — Baranyai előfizető. 
A Technológiára való felvétel ügyében 
az intézet vezetősége kérésünkre rtezle- 
tes tájékoztatót küld önnek. — T. J„ 
Nagybörzsöny. Rákóczi Fereue római ka- 
tholikus vallűsu volt.

R E JT V É N Y E K
1. Szórejtvény.

világosság festmény

(Beküldte Tamás Ferenc PdJtfból)

2. Poutrejtvény.
. í i  .  ö  . a  . I  . k

(Beküldte ifj. Qyanó Sándor Dráva, 
csehiből)

3, Szói-ejt vény.

nem nyer S levegő
(-D

(Beküldte Xeumann Antal Almás­
ke rész túr)

A r ej tv éu.yek megfejtését a megfej tők­
és nyertesek névsorával együtt a 45-ik 
számban közöljük.

A 39-ik számban közölt rejtvények
megfejtése:

1. Szórejtvéuy: Kalapács. 2. Szórejt­
vény : Kanapé. 3. Szórejt vény: Bendü.

M egfejtettek: özv. Szita Bélúué, Ta­
más Ferenc, Nagy Béla, Szeme Márton, 
Vargha Lajos. Besssenyey Gyula. Ormos 
I’úl. Végh Nándor, Hagyó Sámuel. Kono- 
rófcli Vince, Kosa Sándorué.

,JutaJomkönyvtft nyertek: Tamás Fe­
renc (Pálii) és özv. Szita Béláné CSagy- 
tó tfa lu ).

A  42-ik számbam kozok rejtvények 
megfejtését a megfejtők te nyertesek 
névsorával együtt jövő héteu közöljük.

KIADÓTULAJDONOS:
..FALU" MAGYAR GAZDA 

ÉS FÖLDMTVES SZÖVETSÉG
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 

MAYER EMIL.

VÁSÁR ÉS PIAC
GABONATŐZSDE

Készárupiac. Búza tlszavldéki és felső- 
tlszavidéki 77 kg-os 20.'20—20.60, 78
kg-os 20.50—20 00. 70 kg-os 20.75—21.10. 
80 kg-os 20.00—21.20. egyebek 77 kg-os
20.20—20 45. 78 kg-os 20.50—20.75. 70 
kg-os 20.7.5—20.05. 30 kg-os 20.8.5—21 05. 
rozs pestvidéki 16.30— 1800, egyéb 18.00 
—10.10, sörárpa kiváló 21—23. sörárpu 
la 10.75—20.75, sörárpa 18 50—10.25; ta­
karmányárpa la 10.50— 17. Ilii 15.75— 
16 25. zab la 16.00—17, Hu 16.75—10 8’ . 
tengeri 14—14.10. finom búza korpa 1275 
—2.00. 8-as búzaliszt 14.60—15 40 pengő 
100 kg-ként.

Határídöspiac. Rozs októberre 19.33— 
10 35. márciusra 10.95—10,07. tengeri má 
jusra 12 85—12.87 pengő 100 kg-ként

34. dunai szokvány bab 24.2ő—24.75, du­
nántúli szokványbab 23.50—23.75, felső- 
mugyarországl szókványbab 2150—22. lu­
cernáimig nyers, araukás 105—215, ló­
heremag nyers, aranka? US—133, bíbor- 
here 60—65, tavaszi bükköny 17—IS. 
szüszösbükköuy 42— 46, cslllagfürt 12.50 
—12.75 pengó.

Tenyészni arhák és jármosökrek. la
belföldi jármosökör (tarka) és beállítani 
való tinó 84—88, la belföldi jármosökör 
(fehér) 83—88, 114 öves üsző SO—88, 
lfc  éves tinó 80—85, fiatal friss fejős­
tehén 96—100 fillér kg-ként.

Vágómarhavásár. Bika, magyar, 11a 
62, Il la  52. bika, tarka 68—06, ökör. 
magyar. Ila  60—78. Illa  58. ökör. 
tarka, Ila  76—©0, Il la  54, tehén, ma­
gyar, la 87, Ila 60—73, Illa  57, tehén, 
tarka, la 84—SS. kivételesen 92, Ha 50 
—83, Il la  48—58, bivaly, magyar 40— 
50, növendék (éves) 77—96, kicson­
tozni való 28—46 fillér kg-ként.

Takarmánya ásár. Rétiszéna, Ila  4— 
4.40, Illa  3—3.80, muharszéna -4—5.50, 
lueerniiszéna 6.20—7.40, zabo-sbükköny- 
í-zéua 5.70 pengő mm-kéut.

Borjuvásár. In 117—120. kivételes 122. 
11a 10Ö—116. Il la  00 fillér kg-ként.

Juhárak. Külföldnek megfelelő príma 
fiatal iirii daraboukém, 50 kg sulybau 50 
—36. fiatal príma báráuy paroliként, leg­
alább 80 kg súlyban 54—64 fillér kg- 
ként, gazdaságban etetés-itatás után má­
zsáivá,  ̂3 kg súly levonással

Sertésvásár. Uradalmi zsír sertés páron­
ként 340 kg-on felül 108—100. kiv. no, 
340 kg-ou alul 105— 107. szedettaerite 95 
—1 0 6 , öregsertés 94— 100, angol tökösei* - 
tés 104— IÖS, angol sonkasertés Ila  104 
—110, exportzsir márkázott, vágóhídon 
átvéve,- csomagolás nélkül 164, félsertés 
szalonnával 136—142 félsertéshus 132— 
140, sózott szalonna 3 darabos 140, bát- 
szalonna 28 kg-os 146. háj 136—100, ki­
csontozni való sertéshús 126. sertésbelső- 
rész 120—130. sertésbél és gyomor 150— 
170 fillér kg-ként.

Baromfi és tojás- Élőbaromfi: Tvuk 
220—350, esi-ke, ráutaui való 90—150. 
sütni való 150—260 fillér darabonként. 
T.eölt barom fi: Tvuk 140— 100, csirke, 
rántani való 130—270, sütni való 160— 
270. ruca. hízott 130—160. 1U<1. hhtótt
130— 180. libamáj, nagy 500—800. ki<*sl 
3t'HW#ő00 fillér kg-ként. Tratojris 10 da­
rabig 10— 12. főzetőin* 9— 10. apró 8—9 
fillér daraboukém.

Gyümölcs. Alma 50—140, birsalma 26 
-70. körte. 60—180, szilvalz 120-140, 
gyümölcsíz 130—320. csemegeszőlő 56— 
S8. kevert szőlő 30—60. közönséggel szőlő 
24—36. dió. uj 60-140. dióbél 260—340. 
mogyoróból 320-440, mandula, kemény- 
héjú <40—80, gesztenye 30—100 fillér kg- 
ként.

Borpiac. A szüret az ország legtöbb 
vidékén már befejeződött, az alföldi tö- 
megtermő vidékeken még folyamatban 
van, mig a Tokajhegyalján az elmúlt na­
pokban kezdődött meg. A must. ujbor és 
ólior áru változatlau. A borkivitel éiénk.

Vásárok jegyzéke
Vasárnap, X- 17. illat- és k Írókévá- 

sár: Szarvas. — Hétfő. X. 18. Állat- és 
kirakóvásár: Égjek. Érsekvadkert. Ka 
puvár. Kiskőrös, Kőszeg. Mezőkövesd. 
Miskolc. Nagyba racska, Nyirogybáan. 
ócsa. Pécsvárad, Ricse, Salgótarján. 
Szalkszextraártou, Szeutlőriuc, Vál Ló-, 
marha- ős kirakóvásár: Söjtör, Szob. 
Szöllősgyörök, Tarján. Kirakóvásár: 
ózd. Rajka, Tatabánya. — Mgrha-. ser­
tés- és kirakó vásár: Szent gorthárd —  
Kedd, X. 19. Állat- és kirakóvásár: Ede 
lény, Nagybörzsöny. Salgótarján. Tályu. 
Ujptet. Vál. Sertés- te kirakévtisár • 
BoríoduAdásd. Ló-, marha, és kint kő vá­
sár : Tővel, Ló-, marha• és sertés vásár: 
Vajszló. — Szerda. X, 20. Állat- és kim 
lóvásár: Egyed. Kgyházaskozár, Inko 
Németboly. Siófok. Ló-, marha, és kiró- 
lóvásár: Hedrehely. Szentpóterur. Per­
lés- és kirakóvásár: Rudnbánya. — Csü- 
(ör(ök. X. 21. Állat■ és kirakóvásár: 
Tengőik1. Toruuszentandrűs. Ló-, marha- 
és klrakövú.-dr: Baranya Jenő. Frteőtuo- 
csolád. Keszthely. — Marha- és kirakó­
vásár: Szén tgyö?gy völgy. — Marha-,
sertés- és kirakóvásár: Zánka. — Péntek. 
X. 22. Állat, és kirakóvásár: Komáit. 
Miudszent. SzigetAzoutnilklós. Kirakó- 
vásár: Mtkosszéplnk. — Szombat, X. 
23. Állat- te ktrakővdsir; Mludszent.

Magpiac. A Budapesti Áru- én Piték- 
tőzsde hivatalos jegyzései nyersé ni ért 
100 kg-ként ab Budapest: köles fehér
17—19, köles 1 vörös 15— 16, köles egyéb
14— 11.50. repce 30.50—31.50. ah állomás: 
mák 107— 111. Viktória borsó 17.50— 
10 25, Express l>orsó 17.50-19, őszi borsó
17— 18. lencse n agy szem ü 10—45. lencse 
középszeinü 36— 40, lencse kisszemli 30—

Arany- é s  ezüstpénzek ára
EzüstpénzeU: 1 darab egy koronás 36

fillér: kétko-onás 72 fillér: ötkoronás 
1. pengő 80 fillér: régi egyforintos 96 
fillér.

II karátos tömöruran.v grammonként
3 pengő lo  fillér.

Szlnarany kilogrammja 5760 pengő. 
S/.hie/4H kilogrammja 90 pengő

T iád iám íísa í-
B u d a p e s t  I -
v a sAr n a p , x. ír.

9.30: Hirek. 10: Református isieutiszte. 
let. 11: Rém. katli. Istentisztelet. 12.20: 
Pontos idő, Időjárás- te vlzállésjeleutte- 
12.30: Operaházi zenekar. 13.10: „Világ- 
híradó". 14: Hanglemezek. 15: „Kik es­
nek kötelező mezőgazdasági balesetbiztosí­
tás hatálya alá? Takács Imre dr. mlnisz- 
lerJ titkár előadása. 15.50: Postászene­
kar. 16.30: „Öt világrész gazdasága". 17: 
<'igányzene. 18: ..Szimba". 18.30: Sza­
lonzene. 19.15: „A  tokaji bor és a fur­
mint-szőlő". 19.55: , A cigány". Népszín­
mű. Irta Szigligeti Ede. 31.46: Hírek. 
22.10: Hangverseny Zeuekur. 23.25: Jazz.

Á lla n d ó  K ö zv e títé s e i*  
ÖétKÖscnapoKvn :

6.45: Torna, utána hanglemezek. 10: 
Hírek. 10.20: és 10.45: Két felolvasás. 
11.10: Vizjelzés. 12: Uaraugszó, időj i'ás- 
jelentés. 14.40: Időjelzés, stb. 16.15: Puu. 
tos időjelzés, stb. 00.05: Hírek.

HÉTFŐ, X. 18.
12.05: Szalouötös. 13.30: Rendörzene- 

kar. 16.15: Diákfélóra. 17: „A  társada­
lombiztosítás". 17.30: Gy- Márkus Li’iy 
zongorázik. 18: „Rádió a rádióról". 
18.20: Cigányzene. 18.50: „Tkonnus Marni 
ról". 19.30: Hanglemezek. 21: Az olasz 
rádió EunÁ',a-haxiSA'erseu'*». 22.05: liireli, 
időjárás. 23.25: Jazz.
KEDD. X. 19.

12.05: Cigáuyzeue 13.10: Énekegyütt 
16.10: ...Vsszonyok taüácsadója". 17:
Sportelőadás. 17.40: Operaházi zeueka-. 
18.40: „Munkásfélóra”. 19.10: Szalonzene. 
20.10: „Beuedek Elek-esl". 21.10: Cigány­
zene. 22: Időjárás. 22.05: Jazz. 23: 
Hanglemezek.

SZERDA. X. 20.
12.05: Zongora-hegedű hangvorson;,.

13.30: Szalonzene. 16.15: Diákfélóra. 17: 
Divat előad ás. 17.30: Hanglemezek. 18.30; 
..Vidám históriák'. 19: Szedő Miklós dr. 
magyar nótákat énekel. 20: „Duae . 
Hangjáték. Miklós Jenő hátrahagyott 
színmüve. 21.30: Hírek, időjárás. 21.50: 
Operaházi zenekar. 23.10: Jazz. 
CSÜTÖRTÖK. X. 21.

12.05: Eugeu Stepat balalajka-zeuckaru. 
13.30: Hanglemezek- 16.15: Vándor Lujos 
ütéséi. 17: Cigányzeue. 17.40: „Finn­
ugor rokonaink". 18.10: Orosz Júlia ope­
raházi tag énekel. 18.15: Külügyi negyed­
óra. 19: „Szőlészeti időszerű tanácsadó".
S. Bíró Géza uy. főtiszttarló előadása. 
19.20: Szalonzene. 20: Somlay Artúr elő­
adóestje. 21.15: Dolmáuyl Ernő eVi«*> 
Becthoven-zougüraszonálu estje. 32: Idő­
járás- 22.05: Hangverseny Zenekar. 
23.15: Jazz.

PÉNTEK. X. 22.
12.05: Kaujuaaeu,-. 13.20: <-i,Auya«ie. 

16.15: DiikWWra. 17: fcar»k Bt<ln l.lszt- 
müveket zongorázik. 17.35: „A magyar 
sport nemzeti Jelentősége". 17.35: Szalon­
zene 18.50: „Wagner—Liszt—Cos lm a' 
19.30: Oiveraliáz: „Don Carloe . Dal-mii 
21.40: Hirek. Időjárás. 23.35: Hangle­
mezek.

SZOMBAT. X. 23
12.05: Darvas Ibolya, te Vltóz 'Vib«*r 

énekel. 13.30: Uouglemezck. 16.15: Llar- 
sányl Gizi mesét. 17: . Egyenáram, váltó­
áram, költözködés" 17.20: Sznlonznnc. 
18.25: „Mennyit fuJVviött a magyar rádió- 
ipar?" 19: Bura Károly emlékezete 20: 
„Tündérmten felnőtteknek". Hangjától.. 
21-30: Hírek, időjárás. 22: Hangverseny 
Zenekar. 23.15: Szalouötös. 23: Cigány- 
zene.

B u d a p e s t  II.
lasárnap, X. 17. 10.5.): A tüzéremlék- 

mil leleplezése. 15: Post ászén akar. /.s' 
Előadás. 10 »0 : Szalonzene. 10.5": l i « - 
gedü. lo .."): Hirek. 10.50; Hasifflomczek 
— Hétfő, X. 18. 18.50: Cigányzene in. in : 
Német uyelvlecke. 10.50: F.lőadáí 10.1 0 : 
Hanglemezek. 11.50: Hitek — Kedd.
X. 19. 17.50: Hanglemezek. 19: Mező- 
gazdasági félóra. IP.50: Francia nyelv, 
lecke. 10.05: Fuvola. — Szerda. X. 20. 
18 50: Olasz nyelvlecke. IP : Flőadá-. 
10.30: Rt őad ás. 20: Hegodü-esemballó. 
10. jO : Hírek. 11.05: Cigányzene. —• 
CsütörtöK, X- 21. n .'i5 : Cigányzene.
18 15: Felolvasás. 18.50: Szalonzene. 
10.30: Angol nyelvlecke, l o : Hanglrtine- 
zek. 11: Cigányzene. — Péntek. X. 22. 
19: Gyorsírás. 1 0 .50: Elbeszélés üt: H i­
rek. 10 15: Hanglemezek. 11.55: Cl Bán.1 • 
zene. 21: Időjárás. — Szombat. X. 23.

Mezőgazdasági félóra. 1 0  Előadás. 
19.80: Ellvszéléí. 10.15: Hanglemezek.

á* Európa Irodalmi ée Nyomdai Réezvénjtársaság körforgógi-pcin (Igazgató: Schinidék Tibor dr.) Budapoít, Ó-utca 12»


